

法国总统奥朗德宣布不寻求连任

分析人士：其支持率持续低迷，实属无奈之举

□据 新华社

法国总统弗朗索瓦·奥朗德1日发表电视讲话称，他将放弃连任，不参加2017年法国总统选举。这是法国自1958年以来首次出现现任总统

1 支持率低迷

奥朗德1日晚间在爱丽舍宫发表电视讲话，称自己决定不参加。媒体大多将他这一表态称为“戏剧性”“出人意料”。

自1958年以来，法国总统一般会寻求连任保持政策连续性，这是法国的政治传统。

此前，奥朗德对是否寻求连任态度不明，大多数舆论本以为他将参选。

在电视讲话中，这位社会党籍总统称他清楚自己缺乏支持，还承认如果自己参选的话，将无法弥合社会党的分裂。

因此，“在未来数月，我的唯一职责就是继续领导我的国家。”奥朗德说。同时，他还称法国在自己任内“重回正轨”，并列举了法国在财政状况、降低失业率等方面取得的进展。

不过对他的“政

2 选情不明朗

奥朗德发表电视讲话之后，与他同属左翼的总理曼努埃尔·瓦尔斯立刻发表声明称，奥朗德做出了一个“国家领导人的选择”。

此前，来自瓦尔斯阵营的消息称，只有奥朗德决定是否参选，甚至是奥朗德不打算连任之后，瓦尔斯才会参选。不过近一周以来，瓦尔斯已开始对外表态称自己已“准备好”竞选总统。大多数媒体都认为这显示了社会党内部的分歧。

因此，分析人士认为，奥朗德放弃连任客观上避免了左翼阵营进一步分裂，瓦尔斯很可能于近日宣布参加社会党初选。

除瓦尔斯外，法国前经济部部长阿诺·蒙特堡已正式宣布参加明年1月举行的社会党初选。

中右翼阵营方面，法国前总

不寻求连任的情况。

分析人士认为，奥朗德之所以宣布不参加2017年总统选举实属无奈之举，主要是出于两方面的原因：持续低迷的支持率和为避免分裂挽救左翼选情。

绩”，外界似乎并不买账。法新社就指出，今年法国失业人数确实减少了10万，不过这与全国高达348万的失业人口相比简直不值一提。

由于失业率长期高企，经济不见起色，法国社会矛盾越发突出。三次恐怖袭击也让法国社会产生一定动荡。同时，奥朗德的私生活和一些言论也招致外界批评。近两年民调都显示，法国民众对奥朗德的满意度不高于20%。

奥朗德个人支持率的低迷拖累了整个左翼阵营选情。本月1日最新民调显示，奥朗德如代表左翼政党社会党参选连任，在总统选举第一轮投票中得票率可能仅为7%，甚至可能无法在党内初选中出线。同时，左翼阵营候选人很可能都在明年4月的总统选举第一轮投票中折戟。

理、共和党总统候选人弗朗索瓦·菲永也对奥朗德讲话做出了回应，“这一届(总统)任期在一片政治混乱和腐败中结束了”。菲永保证将采取“行动”取得“成果”。

菲永在中右翼阵营初选中势头凶猛，极右翼国民阵线主席玛丽娜·勒庞支持率也不低。这两人都是左翼阵营不容小觑的对手。

此前民调显示，菲永和勒庞很可能在总统选举第一轮投票中胜出，菲永将在明年5月举行的第二轮投票中战胜勒庞，问鼎爱丽舍宫。

不过法新社分析称，由于目前总统选举候选人仍未全部揭晓，包括前经济部部长埃马纽埃尔·马克龙在内的独立候选人动向无法预测，因此明年4月总统大选的选情仍不明朗。

俄一艘货运飞船发射失败

坠入大气层烧毁

□据 新华社莫斯科12月1日电

俄罗斯航天机构1日从哈萨克斯坦拜科努尔发射场发射的一枚“联盟-U”火箭，未能将其运载的“进步MS-04”货运飞船送入预定轨道。原本准备为国际空间站送货的这艘飞船主体部分已在地球大气层烧毁，少量残骸落入俄罗斯图瓦共和国境内。

据俄罗斯航天集团发布的消息，莫斯科时间17时52分发射的这枚“联盟-U”火箭在升空383秒后，地面测控站便再也收不到源自飞船的遥测信号。地面测控人员说，这种情况意味着这艘飞船没有朝着某个固定方向飞行，它已不可能抵达国际空间站。

测控站稍后传出的消息说，在该飞船遥测“失联”时，它正在俄图瓦共和国的一片荒无人烟的山区上空距地190千米的高度飞行。目前这艘飞船已坠毁。

朴槿惠之父 朴正熙故居遭人纵火



朴正熙故居遭人纵火(视觉中国图片)

□据 新华社

韩国总统朴槿惠12月1日前往大邱市一处发生火灾的市场视察。韩联社报道，这是深陷亲信“干政”风波的朴槿惠35天来第一次离开首尔外出参加活动。

就在朴槿惠视察西门市场火灾现场的同一天，她的父亲、前总统朴正熙故居遭人纵火。

朴正熙故居位于庆尚北道龟尾市，面积为753.7平方米，由祖屋、堂屋、焚香所、办公室等建筑组成。

韩联社援引消防员的话说，纵火案发生在当天下午3时15分左右。虽然故居管理员和消防员在10分钟之内将火扑灭，没有人员伤亡，但挂有朴正熙和夫人陆英修遗像的纪念馆仍被完全烧毁。

警方随后在现场抓获一名嫌疑人，怀疑他用涂料稀释剂纵火。按警方说法，这名48岁的男子居住在水原市，1日早些时候来到龟尾。他有纵火前科，曾因在2012年放火烧毁前总统卢泰愚在大邱的故居而被判缓刑。

这名男子声称，他纵火烧毁朴正熙故居，是因为朴槿惠面对当前丑闻“既没有辞职也没有选择自杀”。



奥朗德 (新华社发)

特朗普将组建美国“史上最富”内阁?

□据 新华社

美国当选总统唐纳德·特朗普提名内阁人选的工作仍在继续。从已经提名的人选看，多名内阁部长身家上亿，加上同为超级富豪的特朗普本人，下届政府可能为美国“史

上最富”的。

特朗普竞选期间曾抨击对手希拉里·克林顿与华尔街走得过近，誓言改善中产阶级生活，让美国“再次强大”。然而，“富豪政府”的逐渐成形，引发美国舆论忧思。

特朗普成年后进入父亲的房地产

公司工作，之后建立自己的房地产王国，并延伸投资范围至赌场、高尔夫球场和娱乐节目。

美国《福布斯》杂志估计其身家38亿美元(约合262亿元人民币)，但特朗普声称个人财富实际超过100亿美元(约合688亿元人民币)。